

# 风雪中，大鸟奄奄一息……

有人把它抱在怀里；有人端来清水；有人找来生肉；有人“怕它生病不想吃肉”，找来馒头掰碎放到它嘴边

□记者 孟国庆 通讯员 张亢亢/  
文 李卫超/图

风雪中，一只类鹰大鸟奄奄一息，它被人裹到怀里带到办公室。为了救它，人们给它拿来清水、食物，还开了一夜空调……

昨日上午，恢复了些许活力的它被送到王城动物园，在那里，它将被妥善治疗，恢复健康后放生。

**他将湿漉漉的大鸟抱在怀里**

13日上午9时许，雪下得正紧，龙门旅游集团项目部的孙文龙在在建的龙门国家级湿地公园内巡视时，突然发现一只鸟侧卧在林地里一动不动。

这只鸟长约30厘米，羽毛为黄褐色，非常像鹰，张着喙，舌头不断伸缩，见人来了也不扑腾，一副没精打采的样子。孙文龙仔细检查，发现这只鸟翅膀完好，也没有外伤，但呼吸微弱，似乎也没了体温。

孙文龙赶紧解开外套，将湿漉漉的鸟抱在怀里，带回项目部办公室。

**送来馒头，因为“怕它生病不想吃肉”**

这个“不速之客”的到来牵动着办公室里每一个人的心。这里不乏文物和建筑领域的专家，但隔行如隔山，没人知道它到底是只什么鸟，可大家七手八脚来帮忙，要抢救这个脆弱的小生命。

怎么救它呢？大家觉得首先要给它保温，别让它冻死了。



这就是那只获得救助的大鸟。

于是有人找来纸箱子，给它做了个窝；有人将它的身体擦干；有人赶快将空调温度调高……

怕它渴着饿着，有人端来一杯清水；有人找来生肉；有人“怕它生病不想吃肉”，找来馒头掰碎放到它嘴边；有人上网联系懂鸟的专家了解它的“身份”和习性……

众人为了它忙得团团转，它却不理不睬，病恹恹地躺在箱子里。专家没有亲眼见到鸟，仅凭描述无法确定它的种类。

这下众人没辙了。下班时，大家没有像往常那样关掉空调，希望能有奇迹出现。

**它在动物园暂时安了家**

14日一上班，人们惊喜地发现它已经恢复了部分活力：它钻出纸箱，虽然无力高飞，但在办公室里到处扑腾，野性毕现。

放生吧，它的身体状态不够好；继续养着吧，大家都没法办公了。无奈，项目部办公室的工作人员拨打了本报热线66778866求助。

昨日11时许，我们与王城动物园取得联系。随后，龙门旅游集团的工作人员将它送到王城动物园。

王城动物园副园长刘兆阳说它是只鹰科猛禽，近期该园已经接收了好几只这样的受伤大鸟，都是热心市民送来的。

刘兆阳说，它可能是入冬后山林里食物缺乏才到城郊觅食的。经过检查，它身上没有外伤，可能是吃了死老鼠或其他不洁净的东西，导致身体虚弱。动物园对这类动物的处理方法，是先进行治疗和观察，待其身体恢复了再放生。

## 超市门口摔跤 超市该负责吗

律师：可根据过错原则划分责任

□见习记者 陈晓佳

13日18时40分许，新区的吕先生拨打本报热线66778866称，他岳母在超市门口摔了一跤，他认为这和超市门口的积雪没有及时清理有很大关系。

**雪天路滑，张女士在超市门口摔了一跤**

张女士在新区开元大道某小区居住。13日18时20分许，张女士和老伴儿、女儿一起去小区里一家超市买东西，由于下雪路滑，张女士在超市门口摔了一跤。

张女士的女儿说，当时母亲坐在地上，歇了好大一会儿才站起来，到家后发现右侧腰部有一大块青紫痕迹。

张女士的女儿告诉我们，当日下雪，超市门前大理石地面上的雪没有及时清理，地面很滑。母亲摔倒后，她看见一个小伙子也在这里跌了一跤。张女士的老伴儿非常生气，找到超市反映情况。“这又不是在超市里面，跟我们没关系。”超市负责人称，让他们和物业联系。

张女士的女儿说，父亲的本意不是要找超市的麻烦，只是想提醒他们关注一下湿滑的路面，超市负责人的态度让父亲非常恼火。

一方认为超市没有及时清扫积雪致人摔跤要负责，一方认为与自己没有关系，于是双方杠上了，谁都不让谁。

**律师：应根据过错原则划分责任**

14日，记者联系到该小区物业公司，据物业公司负责人蔚经理介绍，房东将门面房直接卖给超市，物业公司与该超市签订了“三包”协议，即物业公司工作人员于每日固定时间对其门前进行清扫，除此之外，由超市负责其门前的卫生、车辆、秩序等。

13日大雪后，物业公司就组织相关人员在小区门口、大路等处设置设施，防止行人滑倒。超市门前的积雪的清理，他们也有责任，而超市由于直接服务顾客，考虑到顾客安全，应及时对积雪进行清理。今后他们双方会在应对自然突发状况等方面加强沟通。

洛阳大进律师事务所律师邵志强告诉我们，遇到一些伤害事件，可根据《侵权责任法》的相关规定，根据过错原则进行责任划分。若由于张女士个人不小心摔倒，则张女士存在过错；如果因超市或物业公司清理积雪不及时致人摔跤，可按照具体过错划分责任。

## 妇女发病晕路边 幸得“天使”出手救

□记者 王振华

昨日，是伊川县的张女士在县人民医院住院的第三天。几天来，张女士的丈夫多次找到医院领导表示感谢：“真得好好谢谢咱医院的俩孩子，要不是碰上他们，我媳妇的命恐怕就没了。”

他要感谢的“俩孩子”是该院的两名职工——21岁的护士龚易佳和27岁的王矿工。

12日晚，龚易佳吃过晚饭后去单位值夜班。20时20分，走到县城酒城南路中段时，小龚发

现路边围了几个人，上前一问，只见一个中年妇女闭着眼躺在地上，身上还压着一辆电动车。

出于护士的职业习惯，小龚顾不上多想，立刻给医院110急救中心的同事打电话，请求出车救人。

打完电话后，小龚跟路过的一名中年男子合力将压在这名妇女身上的电动车移开。出事地点离小龚所在的医院不到300米，几分钟后，小龚的同事王矿工就推着一辆推车跑来了。他们赶紧把病人抬上车，送往医院。

经CT检查，医生发现这名

妇女是突发脑出血，于是把她送往神经内科二病区治疗。接诊的郭医生说：“要是再晚送来一会儿，病人可能就不行了。”

随后，小龚通过病人的手机联系到她的家人，她的丈夫这才慌忙赶到医院。看到媳妇及时得到救治，他拉着龚易佳和王矿工激动得说不出话。两个年轻人则摆摆手说：“真没什么，治病救人是我们的天职，不管是在医院的病床上，还是平时在路边遇到，这都是我们应该做的。”

(徐先生获线索奖50元券)

### 优惠

### 快速

## 白马寺牌酸牛奶

订12月份奶 送利乐砖3盒

57年绿色新鲜品质

---

## 超节能暖气

温暖给力

一生不用考虑暖气问题

展厅地址：涧西区南昌路科技馆对面 18903795010  
滨河路芙蓉路中京大厦  
电话：13903794317 18637972257 网址：暖人心

友情提示：本栏目仅为信息提供和使用的双方  
提示，信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后  
果，由信息提供者负责。您使用这些信息时，请注  
意查验各相关文件和手续。

买车看车，上洛阳网汽车频道，  
信息真实，最具参考价值

洛阳网 [www.lyd.com.cn](http://www.lyd.com.cn)